

澳网正赛首日 郑钦文速胜晋级

中网协六球员四人过首关



郑钦文在比赛中回球

16日是2023年澳网正赛首日，赛地墨尔本公园涌入了77944名观众，打破了2017年创造的72424名观众的原澳网首日观众人数纪录。这一天的比赛可谓精彩不断，6位当日出赛的中网协球员4人打入第二轮。

在闯过首轮关的4位中网协球员中，值得一提的是，17岁的中国小将商竣程2:1击败现单打世界排名第74位的德国球员奥特，首次参加大满贯成人组单打正赛即闯过首轮。这也是公开赛年代，中网协球员首次打入澳网男单正赛的第二轮。赛后，商竣程说：“赛前我的准备就是打自己的网球，不管对手打成什么样，用积极和学习的态度去迎接每一分。能否胜利我不是很关注，因为巡回赛场对我是新环境，我需要学习。”

去年止步女单第二轮的郑钦文，仅用56分钟就以6:0和6:2击败匈牙利球员加尔菲，速胜晋级。“有了更多经验吧！因为今年不像去年，什么都是第一次。”她赛后说，“最近我的感觉一直都还可以，我也一直在很努力地训练，这一切都是一点一滴积累成的，我对这个结果不意外。希望能

够保持水准，下轮看发生什么。”

王欣瑜和朱琳这一天也成功闯过了女单首轮。朱琳以6:2和6:4战胜加拿大球员马里诺，第二轮将对阵32号种子、瑞士球员泰西曼。王欣瑜以7:6(2)、6:4，将自己对东道主球员亨特的交锋战绩改写为2胜0负。“我觉得，今天最重要的一点是做到了坚持到底，很高兴能够赢得比赛。”赛后，她希望自己2023年的排名能够继续提升，“最重要的，还是要相信自己能够做到，无论场上的比分如何，你的状态如何，你的对手是谁。”

在罗德·拉沃尔球场，首次征战澳网女单正赛的袁悦以1:6和4:6不敌赛会6号种子、希腊名将萨卡里。吴易昺是这一天另一位出局的中网协球员。面对去年美网男单资格赛他曾经赢过的法国球员穆泰，吴易昺打了一场4小时14分钟的5盘鏖战，最终以4:6、7:5、2:6、6:4和5:7告负。

此外，这一天登场的种子球员大多打得比较顺遂。男单方面，头号种子纳达尔以7:5、2:6、6:4和6:1战胜了英国球员德雷珀。6号种子阿利亚西姆在1:6先丢一

盘后，以7:6(4)、7:6(3)和6:3逆转他的加拿大同胞波斯皮希尔。16号种子蒂亚福四盘闯过首轮，将在第二轮与中国球员商竣程交锋。15号种子辛纳直落三盘淘汰英国球员埃德蒙德，其中第二盘送“蛋”。3号种子西西帕斯、7号种子梅德韦杰夫和10号种子胡尔卡奇也都是三盘取胜，其中梅德韦杰夫的三盘比分相当有顺序感：6:0、6:1、6:2。

女单方面，头号种子斯瓦泰克以6:4、7:5击败了德国球员尼迈尔。7号种子高芙以6:1和6:4战胜捷克球员斯尼亚科娃。3号种子佩古拉两盘只让罗马尼亚选手克里斯蒂安赢了1局。拉杜卡努和克林斯也都赢了球。也有两位前赛会冠军离开了签表。2014年男单冠军瓦林卡5盘出局，两位前赛会女单冠军的直接碰撞中，阿扎伦卡以6:4、7:6(3)淘汰了肯宁。

值得一提的是，因为膝盖伤势，克耶高斯昨天宣布退出今年澳网。此前，德约科维奇两次与克耶高斯交手都输了球，所以克耶高斯退赛，德约科维奇少了一个“苦主”。今天，中网协的3名球员王曦雨、张之臻和张帅将先后出战。

晋级澳网次轮

商竣程创中国大陆男选手赛会最佳成绩

球局。第五局，商竣程凭借凌厉的正手攻势率先破发，占得先机，并随后在第七局再次破发，轻松拿下首盘。

第二盘，奥特在发球上的优势体现出来，整盘打出6记ACE球（发球直接得分且对手没有触及球），一发得分率也略胜一筹。但是商竣程依然稳扎稳打，充分利用正手和网前频频得分，再一次在第五局破发。懊恼的奥特在场边直接摔了拍子。双方此后再无破发，商竣程以6:4拿下第二盘。

第三盘和第四盘双方打得更为胶着。尽管商竣程以2:7输掉了第三盘的“抢七”，但第四盘他没有给奥特机会，在关键的第11局顺利保发，随后又在第12局实现破发，7:5赢下第四盘，拿下大满贯正赛首胜。

作为本届澳网男单正赛签表中最年轻的球员，17岁的商竣程赛后坦言，自己

也很惊讶能这么快拿下大满贯正赛的首场胜利。“这是团队的功劳，也是我辛苦付出的结果，确实非常激动。”

他告诉记者，整体来说对手的发球很快，但自己的想法非常好，即使是面对力量比自己大的选手也非常主动，并且在发球局能踩着底线打出不少制胜分。“我在自己的发球局没有压力，就能在对方的发球局更轻松破发。”

对于第三盘的失利，他表示，第二盘时确实想着一定要抓紧，不能让对手有喘息的时间，但打完第三盘也放松了，毕竟自己已经有两盘胜利，所以就耐心按自己的节奏打球，享受比赛。

对于新赛季，商竣程表示自己去年刚转为职业选手，今年可以打规模大一些的比赛，每一场、每一盘、每一分都是学习的机会，所以不会有太高的预期，但会认真打好每一场比赛。

世界大冬会

中国大学生女子冰壶队
喜迎6连胜

中国大学生体育协会消息，当地时间16日，在美国普莱西德湖进行的2023年世界大学生冬季运动会女子冰壶比赛中，中国队连克强敌加拿大队和英国队，以6连胜的战绩在循环赛积分榜上独自领跑。

在当天上午的比赛中，由韩雨、董子齐、朱子慧、姜嘉怡组成的中国队以7:4战胜了加拿大队。16日晚，中国队又以6:3击败此前同样保持不败的英国队。6轮战罢，中国队一枝独秀，英国队、韩国队和美国队均为5胜1负并列第二，3胜3负的瑞士队和瑞典队并列第五。中国队最后3轮的对手是日本队、美国队和韩国队，晋级半决赛的前景一片光明。总共有10支队伍参加这次比赛，获得循环赛前四名的将进入半决赛。

中国队教练于作军说，接下来队伍将继续全力以赴；赛前队伍并没有明确的任务指标，但是队员们都希望尽可能取得靠前的名次。

U20男冰世锦赛

中国队加时胜比利时队
迎开门红

中国队16日迎来2023年U20男冰世锦赛乙级B组的首场比赛，吕知宜在加时赛中打入制胜球，帮助中国队以4:3战胜比利时队，取得本届世锦赛开门红。

比赛伊始，中国队出现犯规，比利时队抓住以多打少的机会，在开赛1分钟后进球。第15分钟，中国队陈恺麟接宋佳诺助攻将球打进，把比分扳平。

第二局，双方先后抓住多打少的机会各入一球，中国队的进球来自黄腾赫。第三局开局，对手连续的门前进攻让中国队难以招架，再丢一分。第三局仅剩5分钟时，栾博在黄腾赫和李明昊的助攻下打入关键一球，将比分扳至3:3平。随后，比赛进入5分钟的3对3加时赛。在加时赛仅剩33秒时，吕知宜为中国队打入制胜球。中国队三度落后又三度扳平，最终以4:3反超获胜，首战告捷。

意 甲

恩波利小胜桑普多利亚

意大利足球甲级联赛16日结束第18轮，桑普多利亚在客场对阵恩波利的比赛中，读秒绝平球被取消，最终0:1告负。

桑普多利亚开场制造了几次不错的机会，但莱里斯头球击中横梁，维埃拉也浪费一次良机。恩波利上半时制造了9次射门，但同样未能成功破门。

易边再战，恩波利很快打破僵局。第55分钟，埃布埃希接队友马林开出的角球，门前头球破门。领先后的主队开始以防守为主，伺机寻找反击机会，他们的门将维卡里奥也发挥神勇，数次封堵对手危险的射门尝试。比赛最后十分钟，因伊斯马伊利受伤无法继续比赛，球队又用完了换人名额，恩波利场上只剩十人。

补时读秒阶段，桑普多利亚终于利用一次任意球机会突入禁区将球打进，裁判查看回放后判罚进球无效。最终恩波利1:0取得胜利。

本文版文图据《北京晚报》、新华社



商竣程在比赛中

2023年澳大利亚网球公开赛16日在墨尔本公园开赛。中国小将商竣程以6:2、6:4、6:7(2)、7:5战胜德国选手奥特，拿下个人澳网正赛首胜，也成为公开赛年代首个晋级澳网第二轮的中国大陆男球员。

首盘，双方都保住了各自的头两个发